

人物

Figures



□ 上城区第六届道德模范 (最美邻里) □

陈浩 男, (1987年12月至2017年9月),生前系紫阳街道上羊市街社区主任。陈浩说,他喜欢社区工作,他觉得他做的事,老百姓认可,很有成就感,这不是赚多少钱能获得的。工作中,陈浩一直兢兢业业、尽责勤勉,从一名普通社工成为社区主任。他满腔热忱、一心为民、任劳任怨、无怨无悔,在党和政府最基层的岗位上,谋民生之利、解民生之忧、增民生福祉,他用实际行动和年轻生命践行共产党员的庄重承诺。2017年9月23日,在结束一天繁忙的工作后,陈浩在家中突然昏迷、心脏骤停,不幸去世。还原陈浩生前最后30个小时,他走访了3个老旧小区,爬了50层楼,访问了90余户居民和4个酒店式公寓,敲定一项电梯改造计划,分发涉及500户居民的消杀药剂和宣传材料,帮助两名居民化解矛盾……9月26日,省委常委、市委书记赵一德对陈浩事迹做出批示,号召大家向他学习。9月27日,区委追认陈浩为上城区优秀共产党员。12月28日,杭州市举行陈浩先进事迹报告会。

杨印军 男,1970年4月出生,青年路社区印军送水站负责人。他诚信对人、乐于助人,时常帮助小区居民,连续多年背着独居老人去医院看病。夏天,他在路边设置免费饮水点供来往行人消暑解渴;过春节时,他坚持送水,连续10年未回家。杨印军自己经常说,诚实守信,与人为善是一件快乐的事,能为身边的人做一些力所能及的事,让别

人因为他的存在而感到幸福,相信他,是他最大的快乐。在他的言传身教中,他的孩子从小就懂得努力进取、善良感恩、诚实守信。

邱华平 男,1978年9月出生,紫阳街道社区卫生服务中心针灸推拿科兼骨伤科主任。15年来,他坚持以治疗骨伤疾病为特色专业,积极推广中医药适宜技术,坚持以人为本,爱岗敬业,刻苦钻研。工作期间,医治疑难杂症无数,其诊室从3张诊床扩大到10余张,不但紫阳地区的居民喜欢找他看病,还有不少其他地方的患者赶几小时的路来请他治疗。他在国家核心期刊发表论文2篇,主持省中医药管理局项目1项,参与省部级、厅局级项目3项。连续3年被评为优秀员工,多次被评为优秀共产党员,带领科室连续3年被评为先进集体。2017年11月1日,在全国最美中医授奖仪式上,他作为唯一一名来自基层的社区医生获“全国最美中医”称号。

胡珏 女,1974年7月出生,杭州市胜利实验学校教师,曾获评杭州市优秀教师、杭州市教坛新秀、杭州市第五届“最美杭州人——感动杭城十佳教师”。2016年8月,她作为全国第一名派往非洲一类艰苦地区的外派教师只身到非洲,在肯尼亚学校,承担从幼儿园到高中的全部教学任务,一个人教6个年级,开创“复式课堂”,关注差异教学。支教期间,她担任学校少先队辅导员,创新主题课程,开展“海外红领巾”一系列爱国主义教育活动。在异国他乡,她作为“一带一路”的文化使者

在“蒙内铁路”列车上为中非两国孩子上文化课，传播中国文化和中华民族的精神，受到外交部、驻肯大使夫妇、驻外人员家长、学生一致好评。

徐多富 女，1943年5月出生，社区居民。12年如一日照顾秦小美，无微不至、面面俱到并且无怨无悔。徐多富搬到信余里小区后，成为秦小美的隔壁邻居，得知老人情况后，便开始照料老人。从上门陪老人聊天、读报、送点心、搞卫生开始，到帮老人申领各项优待补助，照料老人起居，帮老人买菜、送报、领工资、办理各种证明，精心守护老人健康。在她的照料下，90岁高龄的秦小美身体健朗，精神矍铄。徐多富用她的善良和孝心为其晚年撑起一片爱的天空。

黄秋红 男，(1962年10月至2017年9月)，南星街道海月桥社区居民，生前系上海范宇建设有限公司总经理、高级工程师、国家一级注册建造师。他从事建筑工作30余年，先后获浙江省建筑工程集团总公司劳动模范、浙江省企业优秀项目经理和浙江省优秀建筑装饰项目经理等荣誉。他所主持完成的浙江省革命烈士纪念馆和杭州日报报社迁建工程被评为杭州市优良工程，浙医二院脑科中心和急诊中心项目被评为浙江省优质工程“钱江杯”奖。2017年9月11日，黄秋红在生命的最后时刻，捐献出自己的肝脏、双肾和一双眼角膜，让3名患者重获新生、2名患者重见光明。

韩卓琦 男，1984年4月出生，区公安分局出入境管理大队副队长。从警12年中，在区公安分局处理涉外事务10年，是区公安分局处理涉外事务的“专职翻译”。2014年，韩卓琦报名参加联合国维和警察选拔。2016年底，经过浙江省公安系统的层层筛选，韩卓琦从几百名优秀警察中脱颖而出，成为上城区公安部门中的首名维和警察，也是浙江维和警队中唯一的一名杭州警察。2017年2月，韩卓琦随浙江省公安厅单独组建的中国第六支赴南苏丹维和警队到非洲南苏丹执行为期一年的维和任务。韩卓琦依靠过硬的政治素质及娴熟的警务技能，攻坚克难，出色完成多项维和任务，获联合国驻南苏丹

特派团、中国驻南苏丹大使馆的称赞，联合国为他颁发“和平勋章”，以表彰其在南苏丹执行维和任务中的突出表现和卓越贡献。中央、省、市媒体多次报道韩卓琦的维和工作事迹。

葛新举 男，1966年4月出生，东宝路汽车装潢店店主。2017年3月20日凌晨，他被一股奇怪的味道惊醒，出门查看，发现隔壁馒头店里飘出很浓的刺激气味，他意识到这是煤气泄漏，店里可能还有住人。于是立刻叫来救护车，带着两个店员冲进馒头店，将4名已经昏迷的邻居救出送往医院。救人后，他又开车到医院看望他们，确认都平安无事才放心。面对媒体采访，葛新举只说是做了一件小事，算不了什么。

赖敏 女，1965年10月出生，紫阳街道候潮门社区居民。她是一名孝顺的女儿、善良的妻子、坚强的母亲，从母亲瘫痪那天起，一直不离不弃，精心照顾。丈夫远在外地工作，她毅然挑起家庭重担；同时抚育照顾脑瘫女儿24年。赖敏怀着一颗孝顺之心、一颗体贴之心、一颗关爱之心，用自己的实际行动践行为人子女、为人母的责任和担当，在平凡生活中演绎出点滴亲情故事。她说：“自从母亲走后，自己一个人走在路上的时候会感到特别孤独，当路上没人，很清静时，会心酸得掉眼泪，怕被别人看见，迅速把眼泪抹掉，因为我必须坚强，女儿才有依靠。”“坚强”这两个刻在心里的字，提醒着她做生活的强者。

清波环卫所清肥班组 该班组有章文根等职工3人，负责整个清波辖区500余只化粪池疏通、保养、粪便清运等工作。化粪池清疏是一项脏、臭、累的工作，他们每天早出晚归，坚持在岗位一线，有时为疏通一个化粪池，在地上一跪就是几个小时，干完后揉揉麻木的双腿，又忙着把现场打扫干净。每天工作下来，手磨出泡，泡磨出血，最后双手结起老茧，面对艰苦的工作环境，他们总是咬牙坚持，从未叫过一声苦。多年来，他们发扬“团结实干、奉献大局、敢打硬战、争创一流”的环卫精神，以热情的服务和全心全意为人民服务为宗旨、

一流的工作水平获辖区居民的点赞好评，在平凡的岗位上树立起当代环卫工人的良好形象。

(王 蕾)

□上城区非物质文化遗产市级代表性传承人 □

王君琴 女，1963年6月出生于浙江桐庐。就职于杭州万隆实业有限公司，自1985年大学毕业后到万隆腌腊食品公司工作，一年内就掌握火腿和香肠的全部制作工艺和技术，并提出多项技术创新举措，被公司任命为技术主管。2004年起，王君琴一直担任万隆公司下属加工厂的首席生产技术总监，担负并引导万隆传统腌腊食品制作技术的传承与创新。2015年11月，王君琴被认定为杭州市非物质文化遗产万隆腌腊食品制作技艺代表性传承人。

王晨云 女，1975年10月出生于浙江。杭州市工艺美术大师、高级工艺美术师。就职于杭州陈水琴工艺美术大师工作室，具有全面、扎实的刺绣功底，在继承传统技法的基础上大胆创新，艺术思路宽广，尤其擅长人物刺绣。其作品特色为：传统打籽绣颗粒饱满，排列均匀；传统齐针绣、木梳套针脚整齐、丝理清晰；盘线绣色泽秀丽，线条流畅；人物行神皆备、栩栩如生；刺绣花鸟鱼虫针法运用自如，用线精辟细致，施色自然丰富，绣面光洁明亮。2011年9月，王晨云被认定为杭州市非物质文化遗产杭州刺绣技艺代表性传承人。

朱军岷 男，1969年11月生于浙江杭州。中华老字号“朱府铜艺”第五代传人、北京大学宗教系硕士研究生、中国工艺美术学会金属艺术委员会副秘书长、浙江省工艺美术大师、杭州市十大新锐企业青年领军人物。他传承祖业，师从中国工艺美术大师朱炳仁，于2005年任杭州金星铜集团有限公司董事长，致力于将传统手工艺企业打造成中国铜建筑领域最具规模的高科技文化创意企业。与朱炳仁一起建造“江南铜屋”，先后有“仁品行”品牌和“熔铜禅画”工艺问世。2013年12月，朱军岷被认定为杭州市非物质文化遗产杭州铜雕技艺代表性传承人。

杨连根 男，1942年1月出生，籍贯浙江。他致力于梨膏糖手工制作技艺和说唱小热昏的传承。1989年创办全省第一个专业生产梨膏糖的工厂——杭州天一堂梨膏糖厂，该厂于1999年被国内贸易部命名为“中华老字号”。2011年，梨膏糖传统制作技艺被市政府公布为第四批杭州市非物质文化遗产名录。2011年9月，杨连根被认定为杭州市非物质文化遗产梨膏糖传统制作技艺代表性传承人。

郑胜宁 民国32年（1943年）1月出生，浙江乐清人。高级工艺美术师，中国工美行业艺术大师，中国木雕艺术大师，中国根艺美术大师，浙江工艺美术研究所木雕原研究室主任，从艺60余年，一直秉承和发扬优良民族传统文化，木雕风格既继承传统又面向现代。2015年11月，郑胜宁被认定为杭州市非物质文化遗产杭州木雕雕刻技艺代表性传承人。

黄建铭 男，1959年11月1日出生，籍贯浙江。1978年12月进入杭州毛源昌眼镜厂当学徒工，随后一直在镜片车间从事眼镜片的加工生产和技术创新。杭州毛源昌眼镜厂经黄建铭团队自主研发磨制疑难光度镜片，结束省内不能生产疑难光度镜片的历史。生产的疑难光度镜片1986年被省轻工业厅列为名、优、新、特产品，授予“金鹰奖”；1987、1988、1989年被连续授予省市优秀“四新产品奖”。2010年7月，黄建铭被认定为杭州市非物质文化遗产疑难光度镜片传统加工技艺代表性传承人。

蒋 明 女，1957年5月出生，籍贯浙江。杭州利民中式服装厂部门经理、技师。她出身裁缝世家，1996年被评为杭州市服装缝纫技师，2004年被评为杭州市十佳服装设计师。2008年担任北京奥运会“青花瓷”和“粉色”两个系列6个款式近200套礼仪服装的生产技术指导。2010年7月，蒋明被认定为杭州市非物质文化遗产振兴祥中式服装制作技艺代表性传承人。

程晓冬 女，1956年11月出生，籍贯浙江。任职于杭州方回春堂国药馆有限公司，从事医药行业工

作 40 余年。她刻苦学习，潜心钻研，熟练掌握中药制剂丸、散、膏、丹等制作技艺。在膏方制作技艺上，把现代中药制剂工艺与中医制膏技术相结合，特别在传统中医膏方的制作工艺上，既有保留、传承，又有发挥、创新。在保持传统膏方制作的同时，开发强腰补肾膏、雪梨膏、桑葚膏等膏剂，并发掘开发制作琼玉膏、玉容膏、长春广嗣膏、资生健脾膏等膏方。2013 年 12 月，程晓冬被认定为杭州市非物质文化遗产方回春堂传统膏方制作技艺代表性传承人。

潘晓颖 女，1975 年 2 月出生，籍贯浙江杭州。杭州市工艺美术大师，师从中国工艺美术大师陈水

琴至今。20 余年来，一直致力于刺绣精品创作与民间艺术研究工作，作品具有较强的专业技艺水平和理论绘画基础，同时又大胆创新，注重将传统意识与现代理念相结合，博采众长，充分吸收其他艺术品的精髓，逐渐形成清晰明快、雅致大方的刺绣风格。她所创作的作品在各类省、市及全国性展览上获多个奖项。2008 年北京奥（残）运会期间，她随浙江代表团到“中国故事”浙江馆进行现场绣艺展示，受到海内外人士一致好评。2013 年 12 月，程晓冬被评为杭州市非物质文化遗产杭州刺绣技艺代表性传承人。

（裘 聪）

